
Debrecz?D, 1698. IT. ev. 329 szam Csütörtök, denzember 15.

DEBRECZENLUJSAG
ELŐFIZETÉSI AR :

Helyben : ; Vidékre’
Félévre 3 frt — kr. | Félévre . . 5 frt — kr.
Negyedévre 1 50 .. ! Negyedévre 2 50 „

Felelős szerkesztő és lap- 
tulajdonos :

THAN GYULA.

(IuSnyv 1
TáPU~

SZERKESZTÖSEG és KIADÓHIVATAL :
Debreczen, Főtér Hungária-palota földszint. Bejárat 

Kádas-utca felől.

ipyp ‘A„Del?reczeniUjság‘ 
az összes debreczeni lapok kö­
zött a legtöbb példányban je­
lenik meg.'

Okos vi
Decz. 14

A he4*re«rtet a legnagyobb mér­
tékben elmérgesitette volna, hogy 
ha Tisza Kálmán és Bánffy Dezső 
báró ragaszkodtak volna Tisza Ist­
ván gróf jelöltsé réhez a kép viselő- 
ház elnöki székére. Ha a fiatal 
Tiszát ültették volna oda, olyan 
jelenetekre lehettünk volna elké­
szülve a magyar parlamentben, a 
melyek még az Abrahamovitz ide­
jében az osztrák parlamentben tör­
tént botrányokat is felülmúlják. 
Tisza István azonban összeült az 
apjával és arra az okos elhatáro­
zásra jutattak, hogy nem kell en­
nek a dolognak minden áron ke­
resztül forszirozásával olajat ön­
teni a tűzre, a mely úgyis elég 
veszedelmesen lobog.

Tisza István tehát Bánffy De­
zső előtt rámutatott azokra a kö­

rülményekre, a melyek az el nem 
fogadást teszik rá nézve ajánlato­
sabbá. Ezek közt első helyen áll 
az, hogy Tisza Kálmánnak szán­
déka volna arra az esetre, ha fia 
ülne az elnöki székben, a képvise- 
lőházból visszavonulni.

Tudvalevő ugyanis, hogy az 
ellenzékiek a Házban folyton a 
legsúlyosabb és legkíméletlenebb 
vádakkal illették Tisza Kálmánt 
e vádakkal szemben gróí Tisza Ist­
ván mint elnök igen kényes, kel­
lemetlen helyzetben volna, akár 
megrója az atyja ellen vádaskódo­
kat, akár pedig hallgat a vádakkal 
szemben. Ezért akarna Tisza Kál­
mán visszavonulni, ha fia az el­
nöki székbe ül. Mindazok a politi­
kusok, kikkel gróf Tisza e kérdés­
ről beszélt, megengedhetetlennek 
tartották, hogy Tisza Kálmán ép­
pen a mai viszonyok közt kényte­
len legyen ilyen okok miatt vissza­
vonulni. Ezenkívül még más okok 
is szerepelnek, melyek gróf Tisza 
Istvánt a jelöltség el nem fogadá­
sára bírják : igy az is, hogy abban 
az előreláthatóan hosszabb vitában 
mely a választás napirendretüzése 
körül fog megindulni, ő mint el

nökjelőlt nem szólalhitna fel; má 
pedig Tisza Istvánnak az az óhaj • 
tása. hogy teljes erejével vegyen 
részt a bekövetkező parlamenti 
küzdelemben.

Tisza Kálmánnak tanácsa, — 
melyet fiának a házelnökség kérdé­
sében adott, igazi államférfim böl­
csesség sugallata. Természetes, = 
hogy a kormánypártban nagyon 
sokan vannak, akik azt mondják, 
hogy a kormánynak semmiben és 
igy ebben a kérdésben sem sza­
bad m-ghátrálnia. De ha a kor­
mány tájékozva van az ország ban/ 
gulatáról, amint föltesszük, hogy 
van, akkor biztosra veheti, hogy ez 
engedékenysége a közvélemény 
helyeslésével találkozik.

Mert amilyen mértékben kár­
hoztatta az ország az obstrukciót. 
épen olyan erős áramlat van a 
közvéleményben a politikai erősza­
koskodások és az ex-lex javaslata 
ellen, Tisza I,tván visszavonulása 
tehát, ha visszavonulás is, de na­
gyon okos és az egész országra 
haszn os visszavonulás.

Tárcza,

Őszi álmok.
(Rajz.)

Szent István király napja volt . . 
Igen. Jól emlékszem rája.

Egyike ama fényes, vidám nyári 
napoknak, amelyeken a boldogtalan is 
mosolyogni próbál a napsugárral . . . 
mosolyogtam én is!

A városka intelligencziája kirán­
dulást rendezett a szőlőbe — köztük 
a néni, akinél én voltam akkor ke­
gyelemből . , .

Megvolt hiva az a halvány, ér­
dekes arczu ifjú is, aki szintén ott 
töltötte a nyarat egy rokonánál; aki­
nek csodás fényű, nagy szemeitől úgy 
féltem, úgy óvakodtam mindig. Akkor

magam sem tudtam miért: 
tudom . . .

Mikor a többiek, nóta, mulatság 
közben, megfeledkeztek rólam: oda- 
huzödtam a lombos meggyfák mögé s 
onnan néztem őt titokban; olyan fi­
gyelemmel, mintha minden mozdula­
táról minden szaváról számot kellene 
adnom.

Milyen sokat beszélt az a komoly 
ember az nap ! Beszélt a hazáról, a 
szerelemről oly szépen! Nekem úgy 
tetszett, mintha minden szava lelkem- 
ből fakadt volna.

Gyönyörködtem különös csengésű, 
nyugodt hangjában s úgy szerettem 
volna tapsolni örömömben, látva, hogy 
a többiek bámulva hallgatták őt.

Egyszer, — hogy, hogy nem — 
akkor már este volt s a csillagmécsek 
kigyultak fenn az égen : ő mellém ke"

most mit. Láttam a hold fényénél, milyen 
melegen nézett rám.

— Maga kiállhatatlan vad leány 
— mondá félig komoly, tréfás hangon. 
— Kiállhatatlan igen! Miért bujkál 
mindég ?

Valami különös édes borzongást 
éreztem egész lényemben s olyan szo­
katlanul vidám lettem egyszerre. Attól 
az egy tekintettől elfeledtem árvasá­
gom, szomorú körülményeimet, min­
dent . . .

Értettem, hogy a „kiállhatatlan“ 
mást, egészen mást jelent.

Ejfólután gyalog mentünk haza 
mindannyian. Ő kísérőmül ajánlkozott.
S én azt a szép holdas éjszakát most 
is úgy őrzöm emlékeim között, mint 
egy szeplőtelen, tiszta álmot, amelybe 
gyakran visszaszáll a lelkem néhány

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ara házhoz hordva egy hónapra : ötvan krajezár.
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h elnökkérdés és az ellenzék.
Decz. 15.

I elvű pártban az a nézet uralkodik, 
I hogy a korelnök minden vita mellő­
zésével kitűzi az elnökválasatást.

Az ellenzéki pártok Perczel Dezső 
belügyminiszternek képviselőházi el 
nőkké való jelölését úgy fogják föl,, 
mint amire leginkább azért van szük­
ség, hogy Bánffy báró vegye kezebe 
a belügyminiszteri tárczát.

— Nagyon gyanakszunk, — mond­
ták már amikor erről a jelölésről elő­
ször szó volt, - hogy Bánffy báró 
cs^k azt akarja, hogy az uj választá­
sokra teljesen szabad keze legyen s 
ha ő lesz a belügyminiszter, akkor 
természetes, hogy a pártvezér, a mi­
niszterelnök és a belügyminiszter egy 
nézeten lesznek.

Épen e jelölés folytán ismét han­
goztatják, hogy a miniszterelnök a 
Ház feloszlatását tervezi.

Az ellenzéki pártok Perczel De­
zső jelöléséhez nem járulnak hozzá s 
azt mondják, hogy az elnökválasztás 
elé nem gördítettek volna akadályokat 
ha olyasvalakit jelöltek volna, kinek 
részrehajlatlanságában megbíznak, pl. 
Csáky Albin grófot.

Minthogy azonban az ellenzéki 
pártok^ Perczel Dezső politikai műkö­
désével nem rokonszenveznek, elő fog­
ják terjeszteni a már megállapított 
határozati javaslatot az elnöknek 
adandó utasításról s igy valószínű, 
hogy a választást hosszú vita fogja 
megelőzni. Ezzel szemben a szabad-

Tisza Kálmán beszámolója.
— Saját tudósítónktól.

Tisza Kálmán Nagyvárad ország- 
gyűlési képviselője. — mint tudósí­
tónk írja — levelet intézett tegnap 
Hlatky Endréhez, a nagyváradi sza 
badelvüpárt elnökéhez, melyben tudo­
mására hozza, hogy a mennyiben vá 
lasztói megengedik, régen Ígért beszá­
moló beszédjét jővő heten óhajtja meg 
tartani

Az eddigi megállapodások szerint 
Tisza Kálmán valószínűleg e hó 20-án 
az esti gyorsvonattal érkezik Nagy­
váradra Megérkezése után társas va­
csora lesz a „Fekete Sas“ nagyter­
mében, a hol szokása szerint pohár­
köszöntő formájában fogja beszámoló 
beszédét elmondani.

Tisza Kálmánt nagyváradi be­
számolója alkalmából lekisérik Gajáry 
Ödön, Mikszáth Kálmán, Kristóffy 
József, Werner Gyula, őrJey Kálmán, 
Szőcs Páb Tisza István gróf, Telegdy 
József és Beöthy Algernon orszgy. 
képviselők is.

A beszámoló elé, amely a Tisza 
Kálmán törvényjavaslata alapján komp 
likálttá vált politikai helyzetre bizo­
nyára érdekes mentegetődzéseket fog­
lal magában — érdeklődéssel néznek.

Ünnep előtt.
— A kirakatok, —

A fenyők már megindultak rz 
erdőkből, be a városokba, a helysé­
gekbe, a népek közé és tündö kölne 
a kirakatok, ragyogóan ki világítót 
foglalatai mindennek, a mit ipar és 
kereskedelem ékeset szépet, hasznosat 
és a gyermekeknek örömet termel. . . 
Ez már csakugyan a szent ünnep előtt 
való idő, a karácsonyra való készülő­
dés napjai.

A mit a gyárakból fölraktároz- 
nak itt e családi élet és az üzlet ezen 
szent szezonjára : mind a jó Jézuskára 
erre a bőkezű adakozóra vár, a ki 
beterel a fényes boltokba mindeneket 
a kiknek pénzük és szivök van . . . 
Oh, mert nagy kincs, szeretet és ál­
dás ez, de pénz is kell hozzá ilyenkor ha 
krisztkindlivel akar valaki kedveskedni 
azoknak, a kiknek örömében őrömet 
talál és boldogságában boldogságot.

A legédesebb és legszebb kriszt- 
kindli ugyan nem kerül pénzbe: ez a 
forró anyai és hitvesi csók, de ha ez­
zel megelégednék a szerető család, 
nagy ipari és kereskedelmi krach 
lenne ebből.

A szent estén üdvözlő (des csa­
ládi csókok mellé kiraktaroztatnak 
azonban a mindenféle kedves ajándék 
meglepetések : arany-tárgyak, játékok 
ruhák, fényes kötésű könyvek, kis 
kardok, az örökké forgandó „Poesie“ 
nevezetű diszkönyvecskék, mindenfele

Here»

napsugarat lopni, borús, szomorú nap­
jaiban.

— Ne siessen úgy — mondá 
egyszerre komoly, reszkető hangon. — 
Lássa, ki tudja, mikor fogunk igy újra 
együtt menni — talán soha . . .

Az erdő felől elkezdett fújni a 
szel, sikongó rémes hangokat hozva a 
vadonból s az utszéli fák alácsűngő 
lombjai titokzatosan súgtak össze.

— Bizony soha — felelem szo­
morúan. — Én ma itt, holnap ott —- 
csak a jó Isten tudja, hova leszek.

S az a komoly ifjú olyan igaz 
részvéttel, szeretettel mondá — mint­
egy önkénytólenül: „Szegény kis ba­
bám 1 Szegény kis babám 1“

Én, aki irtóztam attól a gondo­
lattól, hogy engem valaki szánjon: 
hálásan vontam közelébb annak a sze­
retett lénynek a karját; olyan jól 
esett az ő szivének részvéte.

Egyszerre megmagyarázhatatlan 
félelem fogta el lelkemet. Talán az 
előérzet volt, hogy utoljára van mel­
lettem az, akinek közelében úgy érez­
tem magam, mint egy mindenétől 

j megfosztott ember utolsó kincse 
mellett.

Éreztem, hogy elsodorja őt mel­
lőlem a sors s én rokoniéiek nélkül 
fogok bolyongni a világban, egyedül. 
Mindig, mindenütt egyedül . . .

„Szegény kis babám !“ . . . Csak 
ezt az egyet tudnám elfelejteni, akkor 
elfeledném azt a két szemet, elfeled­
nék mindent!

Megtanultam már én is a ko­
médiát . . .

Mosolyogni — a mikor sirni 
hajlongani, bókolni — a mikor hara- 

Igudni volna kedvem . . .
Megszoktam, hogy őszinte igaz 

szívvel nem szeret senki és én sem 
szeretek senkit.

Közönyös vagyok a hideg, bántó 
szavakkal szemben . . .

Hanem ezeken a szép holdas 
őszi éjszakákon, mikor ott künn a szél 
régi-régi történeteket regél — ábrán­
dos szomorú lelkeknek: újra látni 
vélem az ő kedves alakját, a lelkem 
úgy vágyódik az után a komoly g^ön 
géd hang után, „szegény kis ba­
bám 1“

Hogy ezt én nekem soha senki 
sem mondta igy 1 . . .

És én bolondja leszek végig an­
nak az egy őszinte résztvevő szívnek.

Lelkem még most is visszasiija 
emlékeiből ezt az édes, szép napot. — 
Pedig ő már régen másnak mond 
meleg, gyöngéd szavakat . . • ■ vl 
tudja kinek ... ki tudja hol ?

Zamaróczy Berta.
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ezerféle csecsebecsék és a hol e^ak 
kis fillérei vannak a Jézuskának 
gyönyörűség a két-három araszos ka- 
rácsonyfácska mellett néhány aranyo­
zott dió, kis krajcáros papiros pilie, 
és mézeskalács.

Oh adj Uram e szent idők járá­
sában minden érző szívnek módot árrá 
hogy szeretteinek karácsonyi örömet 
szerezhessen. Mindenkinek, hogy sen­
kit se találjon e mi szeretett váro­
sunkban a szent este, mely elkövet­
kezik gondok között és a szomorúság­
nak egyetlen könyje se hulljon.

POLITIKAI HÍREK.
14 § és provizórium. Miután a kié 

gyezési provizóriumot nem lehet parla­
menti éton elintézni, a osztrák kor­
mány elhatározta hogy a karácsonyi 
szünetek alatt a 14. szakasz alapján 
dekretálni fogja a provizóriumot.

Versecz város a csongrádi 
átirat ellen. Versecz város törvény- 
hatósági bizottsága tegnap tárgyalta a 
csongrádi átiratot, $ melyet nagy több­
séggel elvetett. Fölmerült az a terv, 
hogy Szilányi Dezsőt a város díszpol­
gárává választják.

Plósz államtitkár kitüntetése. 
A király Plósz Sándor dr, igazság­
ügyi államtitkárnak, kitűnő szolgá­
latai elismeréséül, a Lipótrend kö­
zépkeresztjét — dijmentesen adomá­
nyozta.

TARSAS ÉLET.
A leleményes színigazgató.

Egy vidéki színigazgatóval esett 
meg, a kit mint jónevü színigazgatót, 
szintén jól ismer Debreczen közön­
sége.

Egy jóképű atyafi beakart menni 
a színházba, megnézte hát a szinlapon 
a helyárakat

— Karzat 30 kr. — olvasta ma­
gában s megrázta a fejét. Sokallotta a 
pénzt.

Fölkereste hát a direktort.
— Adjon az ur tiz krajczárért egy

jegyet.
A színigazgató mosolygott és 

adott neki.Azután felment a iegyszedő 
höz s valamire utasította.

Az atyafinak nagyon tetszett a
darab.

Mikor az első felvonásnak vége 
volt, a jegyszedő odasugott a paraszt­
hoz’és figyelmeztette, hogy hagyja el 
a színházat, mert az első felvonásnak 
vége és tiz krajczárért több nem jár.

DEBRECZENI ÚJSÁG

— Ennye, az áldóját, mán csak 
megtapasztalom, hogy mi lesz a foly­
tatása. — Adjon hát még tiz kraj­
czárért.

Az atyafi hát végig [nézte a má­
sodik felvonást, de mikor a végére 
ért, a jegyszedő ismét felszólította, — 
hogy távozzék.

De már tüzbe jött a paraszt és 
nagyon kiváncsi lett a darab végére.

— Eb, a ki bánja, itt a tiz vas, 
adja ide a bilétát,

Megkapta s most már nyugodtan 
végig nézhette a darabot.

A színigazgató önelégülten mo­
solygott.

— Mégis élelmes ember vagyok 
én, ha nem adok neki egy hatosért 
jegyet, üthetem bottal a nyomát. így 
kell fogni a közönséget.

VIDÉK.
A bíboros uj titkárja. Schlauch 

Lőrincz dr. bíboros-püspök Fetser An­
tal kanonokká történt előlépése folytán 
tetkárrá Szemetly Géza drt, a fiatal 
papigeneráczió tehetséges tagját, —■ 
könyvtárnokká Nyári Ignácz, aljegy- 
zőzé Mayer Antal udvari papokat ne­
vezte ki.

Merénylet egy bankigazgató 
.ellen. A német Csanádi takarékpénz­
tár egyik vezető emberének, Telbisz 
bankigazgatónak élete ellen szövetke­
zett két gonosztevő. Tervük az volt, 
hogy a gazdag földbirtokost, mikor 
éjjel hazamegy lakására, lesből lelövik 
és a lakását kifosztják. S már föl is áll­
tak'a tett végrehajtására kitűzött napon 
a lesbe. Ekkor este Telbisz igazgató a 
kaszinóban időzött és épen készült haza 
felé, amidőn úgy éjjeli tiz óra tájban 
lélekszakadva fut elő a faluból a jegy­
ző és jelentette, hogy épen most jöt­
tek rá egy merénylet tervére, mely a 
mitsem sejtő Tolbisz bankigazgatő 
elen történt volna. Te itt nyugodtan ülsz
— mondá a jegyző az igazgatónak —- 
és ezalatt kivallotta a községházán egy 
letartóztatott ember, hogy ma éjszaka 
egy társával meg akarták gyilkolni. A 
merénylőket azonnal letartóztatták s a 
szegedi kir. főügyészség intézkedésére 
a kikindai törvényszék börtönében szál­
lítják, miután a kikindai törvényszék­
hez tartozik a bünügy.

A zsugori öngyilkossága. Be-
rettyó-Ujfaluban élt régebb idők óta 
Birtalan József nevű zsugori,.a ki min­
dent megtagadott magától, csakhogy 
vagyonát szaporíthassa. Tegnap aztán
— mint tudósítónk jelenti — felakaszt­
va találták a csürjében. Hagyatékát, 
összekuporgatott nagy vagyonát azon­
ban sehol sem lel ék. Minden ládát, 
ahol ezelőtt pénzt szokott tartani, üre­
sen találták. Az öngyilkos Harpagon
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felesége valószínűleg tartja, hogy a 
férje, mielőtt felakasztotta magát, elásta 
valahol a vagyonát. Az előtt is az 
volt a szokása, hogy kisebb-nagyobb 
összegeket elásott.

Agyonvert tinczmester.
— Saját tudósítónktól —

Egy kis táncziskolai csetepaté­
nak véres következménye lett a közeli 
Hegyköz-Kovácsi községben, ahol du­
haj legények agyonütötték a tánczmes- 
tert. A borzalmas esetről — mely lá­
zas izgatottságban tartja az egész vidék 
népét — tudósítónk következőket Írja :

Az ősz utolján Hegyköz-Kovácsi­
ban táncziskolát nyitott Berger Sámuel. 
A falu fiatalsága ott tanulta a rezgő 
polkát és quadrillet: de a mester töb­
beket kizárt a táncziskolából. E miatt 
a hegyköz-kovácsi logények egyrésze 
megharagudott Berger Sámuelre s meg- 
izenték neki, hogy majd ők fogják 
megtánczoltatni a tánczmestert.

A napokban a falu végén levő 
„Gugyori“ nevű csapszékben idonált 
Lélek Sándor, Putnoki Jóska és Pod- 
lócz Feri : alkonyat után szerencsét­
lenségre odavetődött Berger Sámuel is. 
Először szóval csipdesték a tánczmes­
tert, ki megunta a kőtözködést és ki­
ment a tornáczra: a legények közül 
utána sompolygott a Podlócz fiú s újra 
kötözködött vele, mire Berger Sámuel 
rávágott a botjával.

A fiú erre befutott a czimboráiért 
s ezalatt az idő alatt Berger eltűnt a 
sötét éjszakában. A legények egy da­
rabig keresték, de mivel nem találták, 
hazafelé ballagtak, Legelői ment Lé­
lek Sándor, kit Bergert a sötétben tor­
kon ragadott és fojtogatni kezdett. A 
nagy kiabálásrn oda rohantak társai 
s egyik közülük egy fokossal agyba 
főbe verte a szerencsétlen embert, úgy 
hogy eszméletlenül zuhant a földre, hol 
rátérdeltek s vadállati kegyetlenséggel 
csizmasarokkal összevissza rugdosták, 
azután a földön fetrengő áldozattal gú­
nyosan fogtak kezet s odaszóltak neki : 
Jó éjszakát Berger ur !

A „Gugyori'1 korcsmárosa hal­
lotta, hogy békésen búcsúztak el tőle, 
nem is sokat ügyelt az utczai csatára : 
de egy óra múlva mégis kiment s va­
lami nyöszörgést hallott, odament a 
lámpával s a tyúkól mellett megta­
lálta a holtra vert tánczmestert ; be- * 
vitte a szobába s feleségével együtt az 
ápoláshoz látott és orvosért küldtek 
Dr. Péchy Károly bihari körorvos, mi-
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dőn megvizsgálta, konstatálta, hogy az 
áldozaton tizennégy seb van s a ko- 
ponyacsont négy helyen be van törve; 
sőt az agyvelö is megsérült.

A szerencsétlen ember a gondozás 
daczára négy napig vívódott a halál­
lal s tegnap iszonyú kínok közöttmeghalt. 
A három suhanczot, kik közül a legi­
dősebb 17 éves, tegnapelőtt elfogták 
a csendőrök és a nagyváradi királyi 
ügyészséghez kisérték, hol Bige Gyula 
vizsgálóbíró hallgatta ki őket. Mind a 
hárman beismerték tettüket.

SZÍNHÁZ.
Ha olvasni tudna.

Abban az időben, midőn még a kezdő 
színészek kötelességévé volt téve a szinlapo- 
kat kihordani sőt még ki is ragasztani a fa­

lakra, a színigazgató észreveszi, hogy egy 
ilyen noviczius színész a szinlapot megfor­
dítva ragasztja fel.

— Mit csinál barátom, szólttja meg a 
direktor, — hiszen megforoétva ragasztja fel 
a szinlapot. Hát nem tud olvasni ?

— Hizen ha olvasni tudnék, nem let­
tem volna színész, — felelt egészen meg­
aértődbe.

Szathmary Árpád Budapesten.
Megvált a művész a debreczeni szín­
társulattól s alkalmat se nyújtottak 
hozzá hogy ez a közönség méltó mó­
don búcsúzzék el színháza büszkeségé 
tői. Már a jövő héten a budapesti Vig 
színházban, a Durand és Durand eimü 
bohózatban első fellépését is meg­
tartja.

ÚJDONSÁGOK.
* Vármegyei közgyűlés. Haj- 

duvármegye törvényhatósági bizottsága 
ma a vármegyeház nagytermében 
Degenfeld József gróf főispán elnölete 
mellett ülést tart.

* A dijnokok hivatali esküje. 
Az ez évben megalkotott dijnok tör­
vény végrehajtási utasításait a minisz­
tériumok már szétküldötték és most 
már országszerte folynak a dijnokok 
eskütételei, a melyek után fölöttes ha­
tóságaiktól véglegesítő okmányt kap- 
nap. Ebből az alkalomból az ország 
különböző részeiből üdvözlő táviratok 
érkeznek az országos dijnok egylet 
választmányához, amelynek köszöne­
tét mondanak eredményes működé­
séért.

* Agyonutütte az unokatest­
vérét. Állandóan czivakodásban éltek 
Petrus István és Mihály dorogi föld- 
mivesek, akik közül az előző áldozata 
is lett a veszekedésnek, az utóbbi pe­
dig rabságra jutott. Petrus István és
Petrus Mihály unokatestvérek voltat

sorsuk és életmódjuk mindig össze­
hozta őket, akik mindannyiszor ha 
találkoztak, veszekedtek sőt nem egy­
szer tettlegességre is került a sor az 
unokatestvérek között. Mint rendesen 
úgy ez óv junius havában is együtt 
mentek a mezőre aratni, reggel a fFüs­
tök elfogyasztása közben a katonaság­
ról kezdtek diskurálni, amelybe any- 
nyira belemelegedtek, hogy egyik a 
másikat életveszélyes fenyegetéssel 
kezdte traktálni. Ezen konfliktusnak a 
gyászos kimenetelű folytatása csak 
másnap következett, amikor Petrus 
István — Petrus Mihály vallomása 
szerint — késsel támadt Mihályra, aki 
önvédelemből a kezeiigyébe került ha­
talmas husánggal fejbe ütötte. — Az 
ütéstől elkábult István pár perez múlva 
feltápászkodott és ismét késsel rohant 
Mihályra, aki akkor még három ha­
talmas ütést mért az unokatestvére 
fejére, aki nyomban ki is lehelte lel­
két. A gyilkos testvért elfogták s teg­
nap ítélkezett felette a debreczeni kir. 
törvényszék. — A tárgyaláson Szőeke 
István biró elnökölt, a vádlottat Kon- 
rád Sámuel ügyvéd védte. A királyi 
ügyész halált okozott súlyos testi sér­
tés bűntettével vádolta Pe1 rus Mihályt. 
A törvényszék Konrád Sámuel védő 
beszéde után a vádlottat tekintettel a 
fennforgó enyhítő körülményekre hat 
hónapi fogházra Ítélte.

* Tanítónő jelöltek. Nagy nap­
juk volt, tegnap a „Svetits-intézet“ ta­
nítóképző intézet második tanfolyamá­
ba járó növendékeinek Vizsgáztak az 
első tanfolyamból, három hónapi ta­
nulás után. Ez aztán szorgalom ! jel 
lemzi a tanerők, első sorban pedig 
dr. V olafka Nándor vál. püspök fá­
radhatatlan buzgalmát és a növendé­
kek ernyedetlen szorgalmát. Ily szor­
galmat kívánunk ezutánra is, a ko­
moly szándékról és ernyedetlen szor­
galomról ismert növendékek akkor 
a „Svetits-intézet“-bői kikerülő első 
tanítónők, a hazának nyereségei lesz­
nek vallásos honleányokbt nevelve a 
társadalomnak.

* Nagyratörő tervek. A város­
háza nagytanácstermében tegnap dél­
után az építési bizattság tagjai nagyra 
törő tervekkel foglalkoztak. Ök is em­
berek, hát tervezgettek, hátha a jó 
Isten majd végez. Közös erővel írták 
a jövő század regényét. Egy érdekes 
tervezet alapján tárgyaltak a felett, 
hogy Debreczen utcáit hogy kellene 
átalakítani, hol legyenek terek, hány 
száz házat kell kisajátítani. Mind na­
gyon szép, csakhogy hol a pénz ? A 
kisajátítási pénztárnak még csak hire

v an, január elsejére meg lesz ugyan,

de a házi pénztár évi ötezer forintos 
adománya és az ingatlanok átírásából 
szedéndő százalékok egy század alatt 
se hoznak össze annyi milliót, amen­
nyit a nagyratörő tervek keresztülvi­
telénél a kisajátított telkekért fizetni 
kellene. Tegnap, az uj szabályozási 
vonal megállapításánál azzal foglalkoz­
tak, hogy a főtérrel egy irányban ha­
ladó másik föut nyittassek. A terv sze 
rint a Csokonai szobornál vár utcán 
át, a csizmadia-színen keresztül, a szin 
ház mellett Batthányi-utcán, varga 
utcán át haladna végig ez az uj főút 
a vasúiig. A körutak, terek és uj ut- 
czák terve nagyon szép, de a jelen 
kornak mesésen hangzik. Egyre talán 
jó hogy jövőre lesz kögyülésileg jó­
váhagyott szabályozási vonalunk, ame­
lyet az épikezéseknél majd respektálni 
kell. De mire ötven, vagy száz év 
múlva közel érnek a terv megvalósu­
lásához, nem lehetetlen hogy a jövő 
kor embeinek uj ideáik lesznek s 
azok újra csinálnak majd egy másik 
szabályozási tervet.

* Az iparos segédek gyű­
lése. A Debreczen városában tarozkodó 
összes iparos segédek ezúton is fel­
hivatnak, hogy folyó hó 18 ikán va­
sárnap délután a városháza nagyterűié 
ben tartandó gyűlésen minda nyian je­
lenjenek meg. A gyűlés leg fontosabb 
tárgyát a békéltető bizottság megvá­
lasztása képezi. Az iparossegédek úgy a 
nis mozgalmat indítottak hogy a kebe­
lükben felmerült vitás ügyeket a sa­
ját hatóságuk úgynevezett békéltető 
bizottsága intézze el. békéltető bi­
zottság 36 tagból áll a kiket a vasár­
napi gyűlésen választanak meg.

* Hónap közepén. Ur; Kérem postatiszt 
ur, legyen szives tiz forint aprópénzt adni-

Utalványkezelő (Kiolvassa) Tessék!
Ur ; Köszönöm. A tízest majd elsején 

meghozom.
* Tűzoltó banda, A tűzoltó ban­

da ismét feltámad halottaiból. Két 
hét óta már javában folynak a pró­
bák. A zenekar állandóságát a tűz­
oltó egylet oly képen akarja biztosí­
tani, hogy minden egyleti tagra nézve 
közgyűlési határozattal évi 1 frt dijat 
kötelezővé tett s ezen kívül önkéntes 
ajánlatokat is szívesen fogad főképen 
a parancsnokság tagjai részéről.

* Ügyvéd mint zugirász. Zugi- 
rászat miatt jelentette fel Zollák Illés 
dr. a budapesti ügyvédi kamara ügyé­
sze Csillag Adolf ügyvédet. Kabdebo 
büntető járásbiró vezetése alatt bírói 
kiküldöttek jelentek meg nehány hét 
előtt Csillag lakásán, ki rendes ügy­
védi gyakorlatot folytatott. Csillag ek­
kor felmutatta ügyvédi oklevelét s ira­
tait, melyekkel bizonyitatta, hogy Ö a 
dnbreczeni ügyvédi kamarának tagja. 
Ennek daczára Pollák fentartotta vád­
ját s ma tartottak meg ez ügyben a
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tárgyalást. Fóliák s a kir. ügyész az­
zal érveltek, hogy Budapesten esak az 
folytathat ügyvédi gyakorlatot, aki a 
budapesti ügyódi kamarának tagja. 
Kabdebó biró a vádlottat fömlentette 
azzal az indokolással, hogy a törvény 
szerint zugirászatot csak az követ el, 
aki nem ügyvéd és mégis ügyvédi 
gyakorlatot folytat. Az ítélet ellen 
mindkét ügyész — föllebbezést jelen­
tett be.

* Lámpát vágott a fejehez. Lu­
kács Géza debreczeni lakos ez év áp­
rilis 29-ikén Laczkó Mihályné 19 éves 
szülésznőnél, 5 frt erejéig kielégítési 
végrehajtást vezetett, a mely alkalom­
kor Laczkóné nem kevesebb mint egy 
lámpát vágott a Lukács fejéhez. Lu­
kács a kapott ütés folytán súlyos sé­
rülést szenvedett és 23 napig a szo­
bát kellett őrizni. A harczias bába­
asszony ellen súlyos testi sértés bün­
tette miatt emelt vádat Lukács. — Ez 
ügyben tartott végtárgyalást a debre­
czeni kir. törvényszék Szeőke István 
bíró elnö elnöklete alatt. A vádlottnő 
azzal védekezett, hogy Lukács Géza 
őt előbb megtámadta és igy jogos ön­
védelemből, nem pedig szándékosan 
röpítette a lámpát hozzá. A törvény­
szék a fiatal golyanéni védekezését 
nem fogadta el, mert őt egy havi bör­
tönre és 10 frt pénzbüntetésre ítélte.

* Enyhe tél lesz 1 Öreg gyakor­
lott erdészek megfigyelései alapján, 
ha a galagonya virágzik, de gyümöl­
csöt nem hoz, enyhe télre lehet szá­
mítani. Már pedig az idén a galago­
nya bokrokon virág volt, de gyümöl­
csöt nem lehetett látni, — igy tehat 
az idei tél is enyhe lesz. r

* Fényes főúri esküvő. Gróf
Dégenfeld József Hajduvármegye és 
Debreczen sz. kir- város főispánjának 
bájos és gazdag műveltségű leánya 
Mária grófnő e hó 22-én fog örök hű­
séget esküdni Strada Gyulának a cs. 
és kir 7-ik Vilmos huszár ezred da­
liás főhadnagyának. A díszes főúri es­
küvő 22-én délelőtt 7*10 órakor fog 
végbemenni, mely alkalommal a pol­
gári kötést Simonffy Imre kir. tan. 
polgármester végzi. Az egyházi áldás­
ban fél órával később tehát délelőtt 
tiz órakor Kiss Árron ref. püspök 
fogja a boldog ifjú párt részesíteni a 
nagytemplomban. Az esküvő alkalmá­
ból 'úgy a gróf Dégenfeld, mint a 
Strada családoknak számos tagja fog 
Debreczenbe, érkezni hogy az ifjú pár 
boldogságának tanúi legyenek.

* Fegyházra Ítélt inas. Szán­
dékos emberölés bűntettének a kísér­
lete miatt vonta felelőségre Nagy 
Gábor nánási kéményseprő tanoncot 
egnap a debreczeni kir. törvényszék

büntető tanácsa. Nagy Gábor nánási 
kéményseprő tanonez ez ev május 
havában négy forintot lopott gazdájá­
tól, a mely lopásról egy tanonc társá­
nak is tudomása volt a ki azzal fényé 
gette, hogy hirt ad róla gazdájuknak. 
Nagy Gábor alig 20 éves létére véres 
bosszút forralt társa ellen, ne hogy 
gazdájának tudomására jusson a lopás 
fegyvert szerzett magának és egy 
este lesbe állva várta tanoac társát, 
a ki alig hogy belépett az udvarra 
Nagy Gábor a lesből rálött. A golyó 
melyet társa életének kiontására szánt 
szerencsére célt tévesztett, a merénylő 
kéményseprőt pedig elfogták és be­
hozták a debreczeni kir. ügyészség 
fogházába, ahol azóta vizsgálati fog­
ságban ült. A törvényszék Szőeke 
István elnöklete alatt Nagy Gábort 3 
évi fegyházra ítélte.

* Rablógyilkosság vádja alatt.
Ez év augusztus havában történt, a 
mikor Sós Mihály csavargó Temesvári 
társát a Dohánygyár közelében meg­
gyilkolta és kirabolta. A gyalázatos 
bűntényről annak idején részletesen 
irtunk. Ez ügyben holnap azaz pénte­
ken tart végtárgyalást a törvényszék, 
amelyen Szőeke István biró fog elnö­
kölni. — Az elvetemült vádlottat dr. 
Körösi Kálmán ismert kriminalista 
fogja védeni. A tárgyalásra, mely a 
II. sz. tárgyaló teremben lesz, csak 
belépő jegyekkel lehet bejutni.

* A debreczeni faáruraktár 
szövetkezet ellen a mérlegkészítés 
állítólagos szabálytalanságára épített 
feljelentés .tétetett a törvényszéknél. 
Erre a feljelentésre rehabilitáló végzé­
sét már meghozta a törvényszék, me - 
lyet egész terjedelmében a kővetke­
zőkben közlünk :

Végzés :
A feljelentő nem is szövetkezeti 

tag, tehát a szövetkezet viszonyai ál­
tal, nem érdekelt egyéntől származó 
és esak szóbeszédre alapított ezen ma­
gán feljelentése a kereskedelmi ügyek 
ben követendő eljárást szabályozó igaz 
ságügyminiszteri rendelet 50 §-ában 
előirt eljárásra alkalmas nem lóvén 
feljelentőnek intézkedés nélkül vissza- 
adatik. Debreczen 1898 dec. 12-én Dr. 
Hrehuss Viktor sk. tanácselnök. Rottler 
előadó.

Hirt adtunk a feljelentésről, kö­
telességünknek ismertük, hogy beszá­
moljunk a rehabilitáló végzésről is. 
Különösen mikor időközben szerzett 
értesüléseink szerint az egész feljelen­
tés csupán mérges konkurenciára ve­
zethető vissza, mely ezek után csak 
még inkább provokálja a közönség bi­
zalmát, melylyel a faáruraktár szövet­
kezet helyes, céltudatos és becsületes 
törekvése iránt eddig is viseltetett

* Tüzoltóbál. Az önkéntes tű­
zoltó-egylet is kiveszi részét a farsang­
ból. Jan. 21-én bált rendez. A rendező

bizottság vasárnap alakult meg Szik- 
szay Gyula főparancsnok — elnöklése 
mellett.

* Köszönet nyilvánítás. Az
184849-iki honvédek és mindazok kik 
felejthetlen jó férjem temetésén meg­
jelentek és részvétükkel mérhetlen faj * 
dalmamat enyhíteni iparkodtak, fogad­
ják ez utón is legforróbb köszöneté - 
met özv. Símig Sándorné.

TÁVIRATOK.
— A Debreczeni Újság éjjeli táviratai. —

A ház korelnökei.
Budapest, decz. 14. A Kardos 

Kálmán képviselőházi alelnök lekö­
szönése folytán az a kényszer 
helyzet áll elő, hogy a Ház szom­
bati ülésén az elnöki székben kor­
elnök foglaljon helyet. A korelnöki 
tisztet Madarász József, a Ház leg­
idősebb tagja fogja betölteni. Ha 
azonban az elnökválasztás hosszabb 
időt venne igénybe, úgy a korelnöki 
teendők végzésében Madarásznak. 
Janicsáry Sándor fog segédkezni.

Az udvar köréből.
Becs, dec. 14. Rainer, Frigyes 

és Jenő főhercegek Bádenba utaztak, 
hogy jelen legyenek a nassau-weil- 
burgi hercegnő exhumált tetemének 
beszentelésón. A tetemét este Wart­
burgba (Nassau) viszik.

Leesett az emeletről.
Budapest, decz. 14. Asztalos Jó­

zsef 23 éves csizmadia legény az éjjel 
a kőbányai Ó-hegyen levő I. emeleti 
lakásának folyosójáról eddig nem tudni 
mi módon leesett az udvar kövezetére. 
A szerencsétlen oly súlyos' belső sérü­
léseket szenvedett, hogy eszméletlen 
állapotban került a Rókus kórházba.

Az osztálysorsjáték húzása,
Budapest, decz. 14. Az ősz ály- 

sorsjáték m a i húzásán a 40119 sz. 
5000 koronát, a 25020, 91920, 70240 
számok pedig 2000 koronát nyertek.

Öngyilkosság a kórházban
Budapest, decz. 14. Birnbaum 

Lujza 20 éves nevelőnő e hó 1-én a 
Hermina-uton levő Bethorda kórházba 
betegfelvételre jelentkezett. Tüdőbaja 
volt a fiatal leánynak, amiért is a bel­
gyógyászati osztályra, — mely az eme­
leten van — vették föl. E hó 12-én 
éjjel a szerencsétlen az alatt, mig az
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ápolónő távozott a betegszobából, Ki­
ugrott az ágyból s egy lepedőt nya­
kára csavarva a szobából nyíló ajtón 
kiment a balkonra s felakasztotta ma­
gát. Mire észrevették halott volt. A 
leány előzőleg felég *vig kedélyünek 
látszott, úgy, hogy öngyilkosságának 
okát nem tudják megmagyarázni, — 
ha csak gyógyithatlannak vélt tüdő­
baja nem vezette szomorú tette végre­
hajtására, Holttestét a bonczoló inté­
zetbe vitték.

A szerencsétlenség ál­
dozata.

Budapest, decz. 14. Tegnap az 
Andrássy palota építésénél történt sze­
rencsétlenségnél tudvalevőleg a leg­
súlyosabban Mazura János napszámos 
sérült meg, akit eszméletlen állapotban 
szállítottak el az Egyetem-térről, a sze­
rencsétlenség színhelyéről. A szegény 
ember az éjjel a szenvedett sérülések 
következtében az éjjel a Rókus-kór- 
házban kiszenvedett. A többi 3 sebe­
sült még életben van.

Spanyolország és Amerika.
Washington, deczember 13. A 

békeszerződés jóváhagyása előtt nem 
kezdenek tárgyalásokat uj kereske­
delmi szerződések kötése céljából.

Washington, deczember 13. A 
„Brooklyn“, „Texas“, „Castine“ és 
„Rescolute“ hadihajók parancsot kap­
tak, hogy Havannába induljanak.

Halál az utam
Budapest, decz. 14. Reich Lipót 

budapesti születésű 65 éves m. á. v. 
raktárnok ma reggel a Podmaniczky- 
utcza és Teréz-körut sarkán hirtelen 
rosszul lett s pár perez múlva, anélkül, 
hogy eszméletre tért volna, meghalt.

Közgazdaság.
New-York, dec. 13. A részvény 

piac igen szilárdan nyílt meg, később 
kissé gyengült és gyöngébben zárult. 
Részvényforgalom 916,000 db. Ezüst 
59 3/4.

Egy oratórium bemutatása.
Róma, dec. 13. Ma este volt az 

apostolok templomában első bemuta­
tója Perosi Lőrinc apát „Krisztus fel­
támadása“ cimü uj oratóriumának szá 
mos bibornok és prelátus, továbbá a 
pápai udvar, a Vatikánnál akreditált 
diplomáciai testület, az olasz nemesség 
számos tagja és más előkelőségek je- 
enlétében. Az oratóriumot nagy tet­
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széssel fogadták. Négy nagyobb téte­
lét a közönség kívánságára ismételni 
kellett.

VEGYES.
Agyonlőtt földbirtokos. Turja-

Polyánán tegnap este Friedmann Ru­
bin nagybirtokost, a szerednyai járás­
orvos apját valaki az ablakon keresz­
tül orozva agyonlőtte. Azt hiszik, 
hogy a gyilkosságot ugyanaz a fölbé­
relt ember követte el, ki a szomszédos 
Zaricz községben Eisner lisztkereske­
dőt meglőtte, szintén az ablakon ke-

előljáróság alig tudja megakadályoznf 
hogy ebben a nagy zűrzavarban na 
gyobb szerencsétlenség ne történjék 
A hatóságok nagyszabású előkészüle’ 

temek hogy az esetleges kataszt 
rófát lehetőleg meggátolják 
0 Tűz egy méntelepen. Szepsi- 
Szent-Györgyön tegnap óriási pánikot 
okozott a város közepén levő állami 
méntelep egy istállójának kigyuladása 
Az égő istállókból kiszabadított lovak 
őrült vágtatással száguldoztak végig 
az utczá kon és három katonát el is 
tapostak. A sebesülteket beszállították 
a kórházba.

resztül.
Kifosztott adópónztár. A ho- 

monnai adóhivatalba tegnap éjjel is­
meretlen tettesek betörtek. Először a 
hivatalban lévő kis Wertheim-szek- 
rénynek estek s ezt ki is fúrták al­
kalmas eszközök segítségével. Ebben 
a szekrényben voltak a letett pénzek­
ről szóló összes okmányok. Ezeket a 
betörők magukkal vitték. Azután a 
hivatalban lévő nagy Wertheimszek- 
rényt akarták kinyitni, amelyben a 
hivatalos pénzek voltak. Ez azonban 
nem sikerült, bár — mint a nyomok 
mutatják — sokáig dolgoztak rajta. 
Hajnalig kínlódtak vele a betörők, de 
sehogy sem tudtak boldogulni. — Az 
eddigi nyomozás azt derítette ki, hogy 
a betörők idegenek voltuk, akik a reg 
geli vonattal elmenekültek.

A lángok között. Apatinból írja 
tudósítónk, hogy ott az este Hecker- 
mann Antal földbirtokos háza isme­
retlen okból kigyuladt s az oltás kö­
rül három ember szerencsétlenül járt. 
Elter Mihály és Lehor Pál a háztető­
ről lezuhantak. Az előbbi a lábát törte 
az utóbbi pedig oly súlyos agyrászkó- 
dást szenvedett, hogy most a halállal 
vívódik. Kohlberger Mátyás, egy har­
madik ember, a vasmacskával volt el­
foglalva és oly szerencsétlenül kezelte 
hogy a hatalmas vasdarab ráesett és 
agyonsujtolta. — Kohlberger azonnal 
meghalt.

A megmozdult hegy. Klappai 
csehországi községet április hónapban 
nagy csapás érte A Hasen be rg-hegy, 
melynek lábánál a falu fekszik, meg­
mozdult és iszonyú robajjal körülbe­
lül 60 méter hosszúságban leszakadt. 
Éjnek idején zavarta meg őket ez a 
rémes természeti tünemény és mire 
megvirradt, körülbelől 40 háznak hült 
helye volt s egyes részeket a helyük­
ből 50—70 méter távolságban találták 
meg. Szerencsére akkor emberéletben 
kár neu esett. Mérnökök és geológu­
sok tehetetlenül állottak a természeti 
csapással szemben, mely ellen emberi 
erő nem képes küzdeni. Most újra kö­
zeledik a veszély. Újra hallatszik a 
földalati moraj, sziklák szakadoznak 
el és éktelen dübörgéssel zuhannak a 
magasból a völgybe, megnyílik a hegy 
oldal s két-három emeletnyi mélységű 

I szakadások keletkeznek. A lakosság

Szerelem és szeretet.
— Saját tudósítónktól. —

A szép asszony feleség fekete ru 
hát ölt, a mely oly jól illik halovány 
arcához : gyászolja férjét, a ki megölte 
magát miatta és gyászolja anyósát, a 
kinek megszakadt a szive, a mikor 
boldogtalan fiát a sírba tették . . .

Láng József barmincz esztendős 
budapesti postatiszt eltűnt a múlt 
szombaton a vadászutezai postahivatal­
ból. Társai rosszat sejtettek, mert is­
merték boldogtalan barátjuk baját: el­
hagyta a felesége másért. Féltek attól 
hogy az örökké buskedvü ember el­
emészti magát, mert a tavaszszal egy­
szer már golyót röpített fejébe, — de 
hosszas betegség után fölépült.

Láng a hivatalból előbb budai 
lakására ment, onnan pedig Budafokra 
és bezárkózott anyósának házába. A 
házbeliek látták, de aztán nem törőd­
tek vele többet.

Délután kiment Láng a szobából 
a kútra s akkor észrevették a lakók 
hogy a postatisztnek baja van, mert 
alig birt megállani a lábán. Lángon 
nem volt kabát s ingén a szive tájékán 
sötét vérfolt látszott.

— Meglőttem magamat, — adja­
nak vizet, nyögte a szerencsétlen, az­
tán összeesett.

A lakók vissza vitték a lakásra, 
orvost hivattak, elküldték Láng fele­
ségéért. A mire azonban megérkezett 
az asszony, a postatiszt meghalt.

... A halotti gyülekezet egy sir 
körül áll néma részvéttel. Láng Jó­
zsef koporsója mellett fehérhajó özv, 
édesanyja sir keservesen. A pap be­
szenteli a halottat és a koporsót csön­
desen leeresztik a mélységbe, a zo­
kogó édesanya egyszerre özszeroska 
a fájdalom súlya alatt. Az eszmélet­
len öregasszonyt elvitték Döbrentey- 
utczai lakására, a hol tegnap csöndé-
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sen örökre elpihent. Holnap oda te­
metik a fia mellé, a kit ann> ira szere­
tett, hogy a szive szakadt meg érte.

Mulattató.
Hogy mulatott?
— Hogy mulattál tegnap Muki ?
— Ne is beszéljünk róla Kép­

zeld el : Juczika hímezett, Berta almát 
hámozott : a gavallérja még szerelmet 
akart neki vallani, de csak himezett- 
hámozott 1

Szép holdvilágos este volt,
Hogy től ed válnom kellett,
Ott ültünk némán, szótlanul 
A kertben egymás mellett . . .

Keblemre hajtva fejedet,
Patakként hűlt a könnyed,
Szeretni nem, — nem csak sírni tudsz, 
No, mert az sokkal könnyebb ! —

Lányi.

Szórakozottság.
Egy tanár késő éjjel jön haza és 

szobájában furcsa neszt hall.
— Ki van itt ? — kérdezi megi­

jedve.
— Senki! — felel a tolvaj az 

ágy alól.
— Furcsa 1 Meg mertem volna 

esküdni, hogy valaki — van az ágy 
alatt 1

gondolta a dolgot, nem lehet másként 
hacsak nem akarja egész családi életét 
megkeseríteni.

VIII.
Es múltak a hetek gyorsan egy­

más után. Adorján vrsszament a fő 
városba, nehéz szívvel, de boldog tu­
dattal, hogy akit az Apor kastélyban 
hagyott, az ő egyetlene, most már a 
mennyasszonya is

Jolán is boldog volt. A sándor- 
falusi napok gyorsan teltek, mert volt 
ott akivel beszélhetett az ő Adorjánjá­
ról. És ha nem láthatta már az is 
gyönyörűséggel, elégedetséggel tölt­
hette el, hogy az öreg lelkészei min­
dennap beszélgethetett Adorjánról.

Hát még ha levél jött. Micsoda 
örömmel sietett, hogy közölje a Dóri 
kereszt atyjával. Az édes soroknak az 
tán ketten örvendeztek.

(jFolyt köv.)

27.
REGENT.

Folytatás.

Csarnok
Egyetlenem.

— Társadalmi regény. — 
Irta: Than Gyula.

41. Folytatás.
Nem sokáig maradhattak együtt 

Helén mindjobban érezte, hogy valami 
csodálatos érzés ébredez a szivében, 
amely visszamaradásra akarja bírni. 
Feltámad lelkében a vágy, hogy ma­
radjon, azt súgja a szive, hogy tárja 
fel Jolán előtt is a titkot s mint test­
vérek maradjanak egymás mellett, De 
hirtelen uralkodik magán, legyőzi a 
szivében ébredező vágyat felébe kere- 
kerekedett a hivatás, a kötelesség s 
elbúcsúzott azoktól, akiket olyan ke­
vés ideig szerethetett s már is elve­
szített.

A Helén elutazása után pár nap 
múlva már megnyílott Adorján előtt 
az Apor kastély ajtaja. Maga Apor 
Balázs fogadta, Nem látszott meg a 
viselkedésén, de a szivében érezte a 
fájdalmát, hogy annak az embernek 
kell kezét nyújtania, akihez teljes éle­
tén keresztül gyűlölet fűzte.

Uralkodott magán, kezdet belé- 
törődni a változhatlanba. Nagyon meg-1

Korán reggel tehát találkozott 
Szivák Béla Terézzel. Mind a ketten 
olyan boldogok voltak. Béla termé­
szetesen mit sem szól a közte es 
Borlai közt történt dolgokról s Teréz 
édes ábrándjai közepeit nem is sejti, 
hogy az ő reménye, vőlegénye alig 
két óra múlva éles kardokkal áll ki 
mérkőzésre, az ő legnagyobb ellensé­
gével Borlai Gézával.

Beszélgettek jövőjükről, a teen­
dőkről, különösen arról, hogy Szivák 
Béla mint fogja megnyerni szüleit 
ennek a házasságnak.

A gyárnál aztán elváltak.
A gőzsip munkára sípolt s bár­

mennyire szerettek volna még továbbra 
is egymás közelében maradni, nem 
lehetett. Terézt a kötelesség szólli- 
totta, Szivák Béla pedig a becsület. 
Hanem abból az édes, sokat mondó 
tekintetből, amelyet egymással váltot­
tak, kölcsönösen erőt merítettek köte­
lességeik teljesítésére.

Bélát már lakásán várták se­
gédei :

— Az égre hol voltál ? Az idő 
rögtön itt lesz. A kocsi vár. Rendben 
van mi den Már már aggódni kezd­
tünk miattad.

— Na hát ez csakugyan felesle­
ges dolog volt barátaim, egyebekben 
most már itt vagyok. Nincs mire 
készülnöm, ha úgy tetszik hát me­
hetünk.

— Helyes 1 Tehát csak bátorság!
Szivák Béla nem felelt rá sem­

mit, csak magában gondolta :
— Igen 1 Bátorság 1 Azt merítet­

tem én a Teréz tekintetéből.
Kocsira ültek és elindultak. Fél 

óra múlva már szemben állott Szivák 
Borlaival. A segédek jelt adtak, az 
összeütközés felette heves volt, de a 
küzdelem nem tartott sokáig. A Borlai

kezéből kiesett a kard, karján patak­
ként ömlött el a vér, Szivák Béla 
olyan hatalmasan sújtott a Borlai jobb 
karjának felső részére, hogy csontig 
hatolt a kard. Elvágta az összes ízü­
leteket s nyomorokká tette azt a kart 
amelylyel olyan erőteljesen szorította 
kebléhez két nap előtt Terézt . . .

A párbaj után Szivák Béla fele­
dett mindent, baráti jobbot nyújtott 
Borlainak, aki azt el is fogadta.

Azután nyugodtabban tért laká­
sára és este ujra boldog örömmel si­
etett Teréz elé, hogy házassági! ter­
vét szőjjék-fonják tovább.

(Folyt, köv.)

M. kir. államvasutak.

186660/47039 CV. sz.

Hirdetmény.
A kézbesithetlen és fölös szál­

lítmányok a vasúti üzletszabályzat 
70§-a értelmében Debreczen állomás 
teherkiadási raktárában f. évi de­
cember hó 22 én d. e. 9 órakor kez­
dődő nyilvános árverésen elfognak 
adatni, melyhez a venni szándékozók 
ezennel meghivatnak.

Az igazgatóság.

cn

te

X?

te

Felvidéki tiszta
tehén vajjal

nálam lehet kapni
jó izü

ezukrász süteményt!
Ezen kívül:

lakodalmi tortákat
ki szépet, jót, nagyon és ol­

csót kivan, kérem csak nálam 
rendelje meg.

Nem különben : 
Karácsonyfa díszítések 

nagy választékára : 
finom franczia és magyar 

coknac 
továbbá finom rajnai és : 

magyar
m m ag p

raktárara és a legkitűnőbb 
szép, ép betözött gyümöl­
csök nagy vnasziékára vagyok 
bátor fel hivni a n. é. közön­

ség becses figyelmét, 
í Legalázatosabb szolgája

Krausz László
ezukrász.

Egyház tér 5. sz.
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larácsony és újévre
megérkeztek a szebbnél-szebb

jgBjr ajándéktárgyak. ~WI

Gyermek-játékok 
hintái ovak,
Fraacsia babák,

BABAKOCSIK
mely rendkívüli nagy választék­
ban bámulatos olcsó árban besze­

rezhetők :

FISCH TESTVÉREK
nagy áruházában

DEBRECZEN 
Hungária kávéházi»I szemben.

s

Háitem Gyula
DEBRECZEN, a Bika szálloda mellett

Női, férfi és gyermek

Jäger alsó ruhák,
színtartó velez ruhakelmék,

minden faj

harisnyák és téli kesztyűk,
nyakkendők, esernyők

pénz erszények
Jäger és közönséges

kötő pamutok
hímző selymek

összes faj bélés áruk
és szabó kellékek.

nagy gyári
pSF raktár*
ruha, haj és fogkefékben,

háztártad

seprők és kefék
minden faj

ecsetek
Valódi angol

zsebkés, olló és beretva 

hájvágó gépek
összes fodrász felszerelési 

cikkek.

iMUMTOB-téleÓrámé

kenőcs.
A Etnsat-Oréme a legjobb arozssépitő a kézbőr- 

ipoló kenóoa, mely üdévé, puhává, fehérré 
teszi az arcz bőrét.

A ■arnut-Créme sem ólmot,, sem higanyt nem 
tartalmaz a teljesen ártalmatlan hatású.

A Ssrmat-Créme nappal is használható, miután 
nem zsíroz n a poudcrt jól állja.

A lármát Oróm® nem teszi fényessé az arczot 
a fehéríti a bőrt.

A Harmat Oróme kiváló jó hatású mindennemű 
bírbaj oknál ; pattanások e mitessorek (bőr­
atkák) elmulasztására, napégette s szél kifújta 
aroznál, s kéznél.

4 ■armat-Oréme teljesen zsirtalan.habszerü, jó illatú 
arozKon^Ac »ry tégelyének ára egy korona.

7*6? eŰ ajbrómo hatásai fokozza,
, darabonként 35/ kr 6<

6 k6”lt3 MIIIALOTITS I. gyógy- 
ezerf’sziy.fl Debreozenben.

Y FDLÖP
T> EBHECZ BIN.

Ajánlom a n. é. közönség szives figyelmébe
dúsan felszerelt raktáramat

mindenk ié Itíszer, csemege, lesték,
anyagára, ásványvíz és pipere árakban.

EÉti-iay«e ftiélltuti*

román és portland casement,
Ajánlja továbbá

mgT* tea, rum, déli gyümölcs
és anyagára kereskedését, mint legjobb 

és leg jutányosabb bevásárlási forrást.

Tűzi-fa és szénűz 1 et.

Debreczcn, l89*< úyomatott Ktxtasi Imre könyvnyomdájában.

Tisztviselő
 egyleti tagok az egyleti kedvezm

ényben
 részesülnek


